

# 观典防务打响精选层转板上市第一枪

转板上市的消息披露后,观典防务(832317)成为了市场争相抢购的“香饽饽”,公司股价8月12日大涨24.03%。观典防务的转板公告也引爆了精选层其他个股的做多热情,当日60只精选层股票仅2股下跌,其余58股全部飘红。转板上市第一枪打响之后,谁还有转板预期无疑也引发市场关注。经北京商报记者统计,在首批上市的32只精选层个股中,剔除18只不符合条件个股,剩余龙竹科技、流金岁月、翰博高新等13股均有望加入转板大军。

## 观典防务大幅收涨24.03%

8月12日,观典防务股价大涨,当日最终报18.22元/股,收涨24.03%。

交易行情显示,观典防务8月12日大幅高开19.13%,开盘后公司股价继续上探,最高触及18.98元/股,涨近29%。之后,观典防务股价全天呈现高位震荡走势,截至当日收盘,公司股价报18.22元/股,收涨24.03%,总市值达43.27亿元。

消息面上,8月11日晚间,观典防务发布了转板上市的提示性公告,公司当日召开了第三届董事会第九次会议,审议通过了《关于公司申请向上交所科创板转板上市的议案》,这也意味着公司转板上市进入实操阶段,也是精选层首家官宣要转板上市的个股。

观典防务的转板消息也带动了整个精选层出现转板行情,8月12日早盘,60家精选层企业无一下跌,全部飘红。截至当日收盘,仅德源药业、同力股份2股收跌,其余个股收涨,其中共计7股涨幅超10%。

据了解,观典防务是国内领先的无人机服务提供商,主营业务及主要收入来源为无人机飞行服务与数据处理和无人机系统及智

能防务装备的研发、生产和销售,高明持有公司6562.5万股股份,持股比例为41.45%,担任公司董事长、总经理职务,为公司控股股东、实际控制人。

在观典防务谋求转板的背后,公司2020年业绩表现亮眼,其中实现营业收入约为1.8亿元,同比上涨23.2%;对应实现归属净利润约为5346.08万元,同比上涨28.19%。

研发方面,观典防务最近三年的研发投入分别为919.78万元、1758.01万元和2010.59万元,研发投入占营业收入比例分别为8.8%、12.05%和11.18%。

针对公司转板上市的相关问题,北京商报记者致电观典防务董秘办公室进行采访,对方工作人员表示,公司目前正在根据证监会、交易所、全国股转公司的相关规则要求,推进转板工作。保荐机构、会计师事务所及律师事务所已开始转板尽职调查及申报材料准备工作,公司将在相关工作完成后向交易所进行申报。

对于公司股票停牌问题,观典防务工作人员表示,公司会在提交转板上市申报材料的次日一交易日停牌,届时会披露相关公告。

北京南山投资创始人周运南对北京商报记者表示,观典防务转板公告兑现了市场预期、稳定了市场信心、促进了后续公司跟进的



## 观典防务近5个交易日市场表现一览

(单位:元/股)

时间	涨跌幅	收盘价	最高价
8月6日	0.88%	13.76	13.8
8月9日	0.87%	13.88	13.98
8月10日	0.36%	13.93	13.98
8月11日	5.46%	14.69	14.89
8月12日	24.03%	18.22	18.98

动力,也必将刺激转板上概念股二级市场的热情。按照上交所转板上市办法,观典防务可能在9月递交正式转板上市申请,一切顺利的话年内有望在科创板上市。”周运南如是说。

## 还有13股具备转板资格

转板上市第一枪打响之后,哪些企业后续有望加入转板大军?经北京商报记者统计,目前市场上还有13股具备转板资格。

具体来看,能够实现转板的第一个条件,是在精选层挂牌满一年时间,而这一条件目前只有首批上市的32家企业符合。另外,根据转板办法,对转板企业的股本总额、股东人数、成交量等方面也做出了规定,对照相应规定,三友科技、方大股份、建邦股份、贝特瑞、森萱医药等18股被剔除在外。

经北京商报记者梳理,目前精选层市场上还有同享科技、龙竹科技、永顺生物、泰祥股份、新安洁、微创光电、富士达、鹿得医疗、球冠电缆、流金岁月等13股具备转板上市资格。

周运南在接受北京商报记者采访时表示,预计8月还会有5家左右官宣转板上市。“第一家申请转板的企业未必是转板第一股,可能会存在后来者居上的情况,这主要与企业成熟度相关。”

就8月12日的市场表现来看,龙竹科技涨幅仅次于观典防务,公司当日大幅收涨21.82%,股价报20.1元/股。

资料显示,龙竹科技是一家以竹为主材,专注于竹材料研发、产品设计、生产、自主品牌建设及产品销售为一体的高新技术企业,2020年公司实现营业收入约为3.13亿元,同比上涨14.45%;对应实现归属净利润约为6699.95万元,同比上涨21.12%。

此外,同享科技、永顺生物、富士达等个股涨幅也较大,8月12日分别收涨15.94%、14.48%、12.96%,股价报24.3元/股、19.85元/股、26.49元/股。

同享科技也被视为转板上市预期较大个股,公司主营业务为高性能光伏焊带产品的研发、生产和销售,拥有多年光伏产业辅料从业经历,主要为光伏行业大型电池组件厂商提供光伏焊带产品,目前公司核心产品为互连焊带及汇流焊带。

周运南表示,第一家成功转板上市企业可能接近年底出现,预计年内成功转板上市3家左右。独立经济学家、中企资本联盟主席杜猛在接受北京商报记者采访时亦表示,科创板、创业板对精选层企业的吸引力还是非常大的,不少符合条件的企业实质上目前开始着手准备相关资料,预计最早可在今年11月见到首家转板上市企业。

北京商报记者 马换换

# 芯片大牛股富满电子被举报“垄断”

资本市场又出现实名举报事件,这次是芯片行业,事涉两家A股上市公司。8月12日,深圳蓝普视讯科技有限公司(以下简称“蓝普视讯”)在其微信公众号“蓝普视讯”上实名举报富满电子(300671)涉嫌滥用市场支配地位垄断相关芯片市场。该消息发布后,引发了市场极大关注。北京商报记者注意到,此次的举报方蓝普视讯也有上市公司背景,GQY视讯(300076)持有其30%的股权。

## 富满电子被举报垄断芯片市场

蓝普视讯表示,公司已经向中国光学光电子行业协会和国家市场监督管理总局反垄断局提交了关于富满电子涉嫌滥用市场支配地位垄断相关芯片市场的举报信。

在举报信中,蓝普视讯表示,近年来富满电子与其指定公司一直负责公司的LED显示产品所需的集成电路IC产品供应。在过去数月的交易中,富满电子多次无正当理由拒绝履行IC产品供货合同,并不断要求加价,给公司的正常经营活动造成极大伤害,严重影响了公司的生产排期、后续订单的按期履行及与下游客户的友好关系,严重挤压了公司的市场生存空间。富满电子IC芯片产品恶意哄抬价格严重,已经引发芯片市场秩序严重紊乱。

另外,蓝普视讯表示,公司在7月8日向LED行业发出提供100万法律援助向某创业板IC上市公司进行联合诉讼的倡议书后,截至目前已经收到了行业近100家IC受害企业的声援,9家显示屏企业请求参与联合诉讼。

不过,对于蓝普视讯的指控,富满电子却并不认账。8月12日,富满电子董秘罗琼对媒体表示:“蓝普视讯曾多次诋毁公司,现在我们要反诉他们不正当竞争、侵犯公司名誉。富满电子和蓝普视讯没有直接的供货关系,他们是和代理商拿货的,我们和代理商才是供货关系。并且,市场的销售价格受市场调控,不是三方调价”。

针对上述举报事项,北京商报记者致电富满电子董秘办公室进行采访,不过电话未有人接听。

## 被举报方上半年股价业绩双涨

此次被举报方富满电子上半年股价、业绩实现双双大涨。

据了解,此次举报主要是在当下缺芯潮的背景下发生。而富满电子就是一家专注于高性能、高品质模拟集成电路芯片设计研发、封装、测试及销售的集成电路设计企业,目前拥有4个大类1400余款在销售产品,主要涵盖视频显示、无线通讯、存储、电源管理等领域。

在缺芯潮的背景下,富满电子股价也遭到了市场热炒。

经东方财富数据统计,以后复权形式来看,今年4月1日-8月12日这91个交易日区间,富满电子区间累计涨幅达356.67%,同期大盘上涨8.15%。不过,就近几个交易日来看,富满电子股价出现一小波下跌行情,在7月27日-8月12日这13个交易日,区间累计跌幅达26.54%,同期大盘涨幅为1.85%。

截至8月12日,富满电子股价报124.75元/股,当日收涨0.41%,总市值达255.7亿元。独立经济学家王亦坤对北京商报记者表示,举报事项所述真实性目前还难以判断,不过对于上市公司而言,也是一个不小的负面消息,对公司股价的影响不好预估。

近期,央视财经就发文称,部分经销商恶意涨价,引发市场价格混乱,加剧市场恐慌情绪。汽

车企业无奈选择大量囤货扫货,提高芯片库存,以抵御未来风险,进一步加剧“缺芯”的困境,导致恶性循环;“缺芯”不是“炒芯”的理由。

除了股价之外,富满电子的业绩表现也颇为亮眼。8月3日,富满电子披露的2021年半年报显示,公司报告期内实现营业收入约为8.51亿元,同比上涨239.31%;对应实现归属净利润约为3.16亿元,同比大涨1190.55%。

## 举报方有上市公司背景

股权关系显示,上市公司GQY视讯在2017年入股了蓝普视讯,目前持有公司30%股权。

据了解,蓝普视讯成立于2012年,是一家专注于LED、MiniLED、MicroLED、TOPCOB等LED小间距及微间距显示面板产品的研发及生产的实体企业。

2017年,上市公司GQY视讯以募集资金和自有资金向蓝普视讯增资了3000万元,其中募集资金2920万元,自有资金80万元。增资额的214.2857万元计入注册资本,剩余2785.7143万元计入资本公积。增资完成后,蓝普视讯注册资本由500万元增至714.2857万元,GQY视讯持有蓝普视讯30%的股权。

除了GQY视讯之外,深圳沃泰投资服务有限公司则持有蓝普视讯70%的股权,而自然人戴志明持有深圳沃泰投资服务有限公司58%的股权,因此戴志明是蓝普视讯实控人。

对于富满电子方面不承认供货关系一事,蓝普视讯董事长戴志明8月12日表示:“我们的诉讼已经立案了,无论富满电子认不认都是有证据的。今年,富满电子的IC产品涨价太离谱,从0.27元涨到1.4元,而别人同样类型的涨价只有10%-20%,一般是从0.6元涨到0.8元左右。虽然,涨价可以不买,但是对方不执行合同,给我们造成了损失”。

针对上述事件的发展走向,北京商报记者也将持续关注。

北京商报记者 马换换

## 老周侃股 Laozhou talking

### 上班族炒股为啥难赚钱

周科竞

金融研究院院长管清友不建议上班族炒股,因为真的很难赚到钱。本栏认为,上班族炒股难赚钱在于很难紧跟市场节奏,短线炒作缺乏胜算,但上班族也并非就不能通过炒股赚钱,紧跟大的行业板块和持有绩优蓝筹股尚有一定胜算。

在散户投资者的构成中,除了一小部分的职业投资者之外,绝大多数投资者都是上班族,他们在交易时段很难做到一直紧盯股市行情,短线的买点 and 卖点也很难第一时间把握,投资者也无法在盘中第一时间获得上市公司突发信息以及投资者互动平台出现的新消息。因此,上班族在炒股的过程中,总是会慢他人一步,而中小投资者对抗机构投资者的重要手段就是船小好掉头。所以慢人一步对于短线交易者非常不利,这是上班族炒股难赚钱的一个重要原因。

此外,上班族没有充足的时间给自己补充投资知识,专业投资者每天的工作就是研究上市公司,研究股市走势,但是上班族有自己的日常工作要做,在下班之后已经非常疲劳,有些人还要每天加班到很晚,对于他们来说,身体疲惫的时候很难再给自己腾出时间学习股票新知识,于是这些上班族没有时间去研究股票期权是什么,也不知道股指期货的交易规则,更加不清楚可转债怎么算,怎么又有合理的投资价值。

在本栏看来,没时间给自己

充电给投资者造成的劣势要远远高于慢人一步的伤害,虽然失去了第一时间交易的便利,但是投资者可以对行情走势有更深入的判断之后再进行交易。例如投资者可以在晚间研究好次日的交易策略,然后在白天择机交易或者提前申报一个限价委托,这样就能做到工作炒股两不误,但是其中的关键在于晚间的理性判断以及不断的知识补充。

实际上,现在A股板块之间轮动的节奏越来越快,也给上班族炒股赚钱增加了很大的难度。上班族多数只能偶尔看看行情,当时可能发现的热点是军工,并且据此买入某只标的,但可能一会市场的热点又转换到了太阳能或者其他板块,所以上班族赚钱确实很有难度。

那么上班族炒股需要注意什么?首先就是要摒弃短线交易,进入一个相对长期的波段交易之中,然后选择符合国家产业政策、具有一定投资价值、股价尚不算高的公司进行中长期持有,等到股价明显超出合理价值的时候时刻研判顶部特征,当股价符合头部特征的时候进入时刻准备阶段,等待走出高位大阴线或者黄昏之星等卖出信号时果断卖出持股,这样上班族还是能够有一定胜算的。

但是这样的操作模式相对寂寞,上班族需要做的功课都在股市之外,很多投资者难以做到。过去曾有人说,股市炒股票不如捂股票,捂股票不如藏股票,就是这个道理。